

敬老院里涌动的“冬日暖流”

□记者 刘俊涛 张猛 文/图

11月29日上午,寒风料峭,冷气袭人。一个由西华县文明办和西华县爱心企业大富城共同举办的“暖冬行动”,让西华县艾岗乡、红花镇的两个敬老院充满浓浓春意。

作为这次“暖冬行动”的“主角”,周口凯盛实业有限公司董事长方凯,在瑟瑟寒风中与企业工作人员一起,把装满三辆工具车的棉衣、棉被和米面油小心翼翼地卸下来,送到敬老院的老人面前。

据了解,这次“暖冬行动”共为两个敬老院捐赠棉衣、棉被各120套,价值6万多元,同时捐赠了一些米面油。

作为商业成功人士,10多年来,

方凯受父亲的影响,时刻牢记父亲对他的“不能占别人的便宜,不要做违法乱纪的事情,一定做一个有良心的人,做一个对社会有用的人”的教诲,选择了像父亲一样去做人,选择了做公益和慈善事业,选择了做一个爱心人士。他关爱着社会上的孤寡老人,关爱着学校里的贫困学生,关爱着农村没有脱贫的群众,关爱着社会上值得关爱的人。通过一系列捐赠,把爱心送到群众的心坎上。据统计,截至目前,他为社会捐款献物累计已达600多万元。

眼下冬季到了,方凯的心在牵挂着敬老院里的那些孤寡老人,便想着



方凯在向敬老院的老人发放棉衣、棉被

为老人们捐赠一些棉衣、棉被和过冬用的米面油等生活用品,让老人度过一个温暖的冬季。于是,他在组织企业员工认真挑选棉衣、面被和过冬用的米面油的基础上,立即向西华县委宣传部的领导汇报对一些敬老院开展爱心捐赠这一“暖冬行动”的具体打算。西华县常委、宣传部部长杨凤臣对方凯关心老人、奉献爱心的举动表示赞赏,并参加在艾岗乡敬老院举行的捐赠仪式。

捐赠仪式上,艾岗乡、红花镇敬老院里掌声阵阵,气氛热烈。一位王姓老人兴奋地告诉记者,今儿个天气虽然很冷,但看到这些好心人给他送来的



发放仪式现场

太康五妯娌荣登11月“中国好人榜”

□记者 马治卫

太康五妯娌是太康县常营镇冢王村村民王翠英、王爱芝、王纪香、王桂芳、秦素云,她们23年如一日轮流照顾瘫痪小姑子王艳芳的事迹被当地群众广为称颂。11月29日,中国文明网发布消息:王翠英等5妯娌同时入选11月孝老爱亲类“中国好人榜”。

1962年,王艳芳出生在太康县常营镇冢王村一户普通农家,她的出生给这个家庭带来许多的欢乐。然而天有不测风云,1973年10月,正读小学四年级的王艳芳突然感觉手指关节、膝盖等处发凉、疼痛。

“刚开始,艳芳放学回家说手指关节、膝盖疼,父母以为正在长身体,也没太在意,可两天后她就疼得不能走路。由于当时家庭经济条件差,艳芳没有得到及时治疗,成了生活不能自理的残疾人。从那时起,我们几兄妹便和父母一

起担起了照顾妹妹的重担。”王艳芳69岁的大哥王多君回忆说,“后来艳芳的疼痛虽减轻了些,但四肢严重变形,肌肉严重萎缩,看起来身高不到一米。”

王艳芳有4个哥哥和一个弟弟,她

的父亲是老实本分的庄稼人,全靠多病的母亲精打细算,这个大家庭才过着和睦、清贫的生活。但23年前,劳累过度

的母亲突患重病,弥留之际,她要求

几个孩子和五个媳妇照顾好艳芳。当时,5个嫁到王家的媳妇都含泪答应了婆婆的嘱托。

“是你的妹妹也是我的妹妹,都是

一家人,你就甭管了,以后照顾艳芳的

吃喝拉撒这些事就包给我吧。”王翠英毫不含糊,“后来,俺妯娌5个达成了默契,

每隔一个月,都会主动把艳芳接到自己

家里轮流照料。”

“你的妹妹也是我的妹妹,都是

一家人,你就甭管了,以后照顾艳芳的

吃喝拉撒这些事就包给我吧。”王翠英毫不含糊,“后来,俺妯娌5个达成了默契,

每隔一个月,都会主动把艳芳接到自己

家里轮流照料。”

“刚开始,艳芳放学回家说手指关

节、膝盖疼,父母以为正在长身体,也没

太在意,可两天后她就疼得不能走路。

由于当时家庭经济条件差,艳芳没有得

到及时治疗,成了生活不能自理的残疾

人。从那时起,我们几兄妹便和父母一

起担起了照顾妹妹的重担。”王艳芳69

岁的大哥王多君回忆说,“后来艳芳的

疼痛虽减轻了些,但四肢严重变形,肌

肉严重萎缩,看起来身高不到一米。”

王艳芳有4个哥哥和一个弟弟,她

的父亲是老实本分的庄稼人,全靠多病

的母亲精打细算,这个大家庭才过着和

睦、清贫的生活。但23年前,劳累过度

的母亲突患重病,弥留之际,她要求

几个孩子和五个媳妇照顾好艳芳。当时,5

个嫁到王家的媳妇都含泪答应了婆婆

的嘱托。

“公爹走得很安详。”说起这些,王

艳芳的二嫂王爱芝脸上露出朴实的微

笑,“都是家人,咱要对得起自己的良

心。”

四个兄嫂和一个弟媳悉心照料王

艳芳的事迹,就像一份生动的爱心教

材,感染了她们的子女。

2018年10月20日一早,大学毕业

后留郑州工作的侄女王锦霞和几个堂

妹一起到姑姑家讲述一些在外面看到

听到的新鲜事。

免疫规划篇(三)

手足口病防治知识

时用含氯消毒液进行擦拭或浸泡消毒,作用30分钟后,用清水擦拭或冲洗干净。

3.做好隔离:居家隔离时限为患儿全部症状消失后1周,此期间患儿尽量避免外出,更不要去幼儿园和人群聚集的公共场所,避免与其他孩子接触玩耍。

十、手足口病能治好吗?

轻症手足口病患者和伴有无

细菌性脑膜炎患者可完全康复。

伴有脑干脑炎、急性弛缓性麻痹、肺

水肿、肺出血、心肺功能衰竭并发

症的重症患者可能会遗留肢体无

力、肌肉萎缩、小脑功能障碍、神

经发育迟缓、吞咽困难等后遗症,

极少数危重患者救治不及时可能

出现死亡。

十一、日常如何预防手足口病?

良好的个人卫生和环境卫生很重

要,具体包括以下几点:

1.注意手卫生,尤其在触摸口

鼻前、进食或处理食物前、如厕后、接

触咳嗽或呼吸道分泌物后、更换尿布或

处理被粪便污染的物品后,应用清水、

洗手液或肥皂洗手。

2.打喷嚏或咳嗽时用手绢或

纸巾遮住口鼻,随后将纸巾包裹

好丢入有盖的垃圾桶。

3.不与他人共用毛巾或其他

个人物品。

4.避免与患者密切接触,如接

吻、拥抱等。

5.经常清洁和消毒(含氯消

毒剂)常接触的物品或物体表面,

如玩具、家具等,清洁后用含氯消

毒液进行擦拭或浸泡消毒,作用30

分钟后,用清水擦拭或冲洗干净。

6.用一次性毛巾或纸巾清理

患者的鼻咽分泌物、呕吐物、粪便

等,并及时消毒被上述分泌物或排

泄物污染的物体表面或环境。

7.手足口病流行期间尽量避

免带孩子参加集体活动。

十二、有没有预防手足口病

的疫苗?

目前只有针对肠道病毒71

型(EV71)的单价疫苗,EV71疫苗

是由我国自主研发,是目前全球

唯一上市可用的疫苗。针对其

肠道病毒血清型的疫苗尚在研发中。

十三、EV71疫苗能预防所有

手足口病吗?

目前上市的EV71疫苗可有效防

止EV71相关手足口病和EV71感

染引起的其他疾病(如疱疹性咽炎),但不能预防其他肠

道病毒血清型的手足口病。

十四、EV71疫苗预防EV71

相关手足口病的效果如何?

根据疫苗临床试验结果,

EV71疫苗对接种者具有较好的

保护效果,对EV71相关手足口病

的保护效力在90%以上。

十五、EV71疫苗安全吗?

根据疫苗临床试验结果,

EV71疫苗具有较好的安全性。

部分儿童接种疫苗后可出现一过性

发热、局部红肿、肿胀、硬结、疼痛

等,以轻度为主,一般持续时间不

超过3天,可自行缓解。

十六、哪些人需要接种EV71

疫苗?

EV71疫苗适龄儿童为6月

龄~5岁儿童,鼓励在12月龄前完

成接种程序,1岁及以上儿童越早

接种越好。对于5岁以上儿童和成

人,多数已通过自然感染获得免

疫,一般不再推荐接种EV71疫苗。

十七、接种EV71疫苗后还可

能得手足口病吗?

儿童接种EV71疫苗后,再得

EV71感染所致手足口病的几率

很低,但仍有可能出现因感染非

EV71的其他肠道病毒血清型而

患手足口病。

十八、得过手足口病的适龄

儿童是否需要接种EV71疫苗?

郸城县治安巡防大队筑牢群众平安防线

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 孟令康)郸城县治安巡防大队成立以来,不断加强巡防队伍正规化、素质化建设,牢牢树立守土有责、保一方平安的思想,紧紧围绕打造平安郸城、构建和谐社会的主题,认真履行职责,昼夜巡逻,加强治安防范,取得显著成效,赢得群众称赞。

该县治安巡防大队始终坚持把巡防队员摆在街面上,开展动态防控。治安巡防大队大队长侯玉华经常带领队员上街巡逻,他们有时在县城的大街小巷步行巡逻,有时骑着摩托车在街上巡逻,治安巡防大队巡逻已成为郸城城区一道亮丽的风景线。他们在巡逻中